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“Els antipub”

1. Busca al text un sinonim de “metro” (linia 1). Explica en que consisteix la
relacid de sinonimia i busca al text un altre exemple de sinonimia entre dos mots.

Puntuacio:

Sinonim: 0°5
Definicio: 0°5
Un altre exemple: 0’5

Solucié:

Sinonim de “metro”: “transport metropolita per excel-léncia”, “transport
metropolita”, “les catacumbes de la ciutat de la ciutat”

Definici6:

a) Sinonim: “unitat léxica el significat de la qual coincideix amb el d’una
altra o unes altres. La coincidéncia pot ser total o quasi total (amb
divergéncia amb alguna idea secundaria o particular d’un dels mots). En
realitat, sinonims absoluts només existeixen respecte al seu contingut
conceptual denotatiu; hi ha, pero, diferénciehrespecte als valors estilistics
connotatius, a 1’us o a la distribuci6 dialectal”

b) Es un mecanisme de cohesi6 léxica basat en una identitat de significat.
Significat = referéncia + sentit

Exemples: lluita/batalla/guerra/revolta/ofensiva; fronts/blancs; publicitat/
anuncis, cartell anunciadors; Anti-Pub i Stopub
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2. Explica quins processos de formaci6 de nous mots han originat els mots
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“parisenc”, “ecologistes” 1 “repintar”. Després escriu per a cadascun d’aquests
mots un altre exemple que continga el mateix morfema derivatiu.

Puntuacio:

Identificacié del procés: 0’1
Explicacio del procés: 0°2
Exemple: 0’2

Solucié:

parisenc:

Sufixacio (0°1);

Partint de la base (o arrel) nominal paris- i del sufix adjectivador —enc s’ha
originat el mot sufixat “parisenc” (0°2).
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Exemple: “londinenc”, “salvadorenc” (0°2)

ecologistes:

Composicio 1 sufixacio (0°1).

Partint de les bases (o arrels) cultes eco- i —logia s’obté el mot compost
“ecologia” (0’1), al qual s’afegeix el sufix nominal —ista per formar el mot
sufixat, “ecologista” (0’1).
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Exemples: “economista”, “artista”, “ecologista” (0°2).

repintar:

Prefixacio (0°1)

Partint de la base (o arrel) verbal -pintar s’afegeix el prefix re- i s’obté un
altre verb “repintar” (0°2)
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Exemple: “reescriure”, “reviure” (0°2).

3. Transforma les estructures segiients seguint les indicacions que et donem:

Puntuacié: 0°5 per exemple.

Solucié:
a) de SP a oraci6 causal
Les actuacions dels antipublicitat son cada cop més arriscades {a
causa del reforcament de la vigilancia i de la imposicié de fortes
multes — perque s’ha reforcat la vigilancia i s’imposen fortes
multes}
b) de SP a oraci6 de relatiu
Activistes del moviment antiglobalitzacié {en lluita contra la

comercialitzacio de la cultura — que estan en lluita contra la
comercialitzacio de la cultura}



¢) De SP/oraci6 a SN

Perd quin tant per cent de la recaptacid obtinguda per la publicitat es
destina {a millorar el servei? — a la millora del servei?}

NOTA:

La pregunta 3c) no acaba d’estar ben formulada, ja que no es pot substituir
un SP per un SN. Tot i que en realitat el que es demana és canviar I’oracid
d’infinitiu que depeén de la preposicid a per un SN introduit per la
preposicio a, si alg no I’ha feta o I’ha feta malament perqué ha eliminat la
preposicid “a” es prescindira d’avaluar aquesta part 1 es donara 0’75 a les
parts anteriors, és a dir, 0’75 a 3a) 1 0’75 a 3b).

4. Escriu una paraula amb el mateix significat per a cadascun dels mots
seguents:
Puntuaci6: 0’5 per mot
Solucié:
a) internet: xarxa, autopista de la informacio

b) farts: tips, saturats, cansats
¢) enginy: talent, intel-ligéncia, imaginacid, perspicacia



